



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№148 (25579) | Пятница, 8 октября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communia.ru

Встречи в Москве

Губернатор Алексей Гордеев, как сообщает Управление по взаимодействию со СМИ, имел рабочие встречи с руководителями федерального уровня.

Во время встречи с заместителем председателя Правительства Российской Федерации Дмитрием Козаком руководитель региона обратился с просьбой оказать содействие в решении двух важных вопросов. Они касаются проблем обманутых дольщиков и возможности передачи в муниципальную собственность земельного участка Воронежского аграрного университета, находящегося в ведении Российской Федерации. Соответствующие письма за подписью Алексея Гордеева были переданы Дмитрию Козаку.

Также губернатор и заместитель председателя правительства обсудили тему благоустройства Воронежа, отмечая что в следующем году свое 425-летие. Они договорились о том, что в ближайшее время будет определен перечень объектов, сдача которых обязательна к сентябрю 2011 года. Проведение работ должно проходить под контролем федеральных, региональных и муниципальных властей.

Вопрос передачи земель ВГАУ нашел продолжение на встрече с министром экономического развития РФ Эльвириой Набиуллиной. Губернатор также предложил передать в муниципальную собственность Воронежа объекты жилищного фонда и социально-бытовой сферы ФГУ «Воронежский биосферный заповедник». На балансе заповедника на праве оперативного управления закреплены объекты жилищного фонда, а также объекты социально-бытовой сферы. При этом в течение нескольких лет денежные средства на содержание этих объектов из федерального бюджета не выделялись, поэтому губернатор отметил необходимость передать эти объекты в собственность Воронежа.

На встрече с министром транспорта России Игорем Левитиным обсуждались вопросы реконструкции и строительства трех автомобильных дорог, проходящих по территории Воронежской области. Кроме того, губернатор области и федеральный министр затронули в ходе встречи тему реконструкции международного аэропорта «Воронеж».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указами Президента Российской Федерации Дмитрия МЕДВЕДЕВА ряд воронежцев награждены государственными наградами.

«За заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено Василию Михайловичу БАУТИНУ, профессору государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежская государственная технологическая академия».

«За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено Татьяне Евгеньевне ВОРОНИНОЙ, учительнице муниципального общеобразовательного учреждения «Бобровская средняя общеобразовательная школа №4», Бобровский муниципальный район; Марине Львовне ВОРОНОВОЙ, учительнице муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 9» города Воронежа; Нине Николаевне ДОМАНИНОЙ, директору областного государственного образовательного учреждения «Миргородский детский дом», Панинский район.

ТЕМА НОМЕРА, 2-я стр.



Рисует Анатолий БАВЫКИН

СПОДИСКА - 2011

В Воронежской области продолжается основная подписка на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна».

ПОГОДА

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью -2...+3, днем +9...+12.

9 октября по области - облачно с прояснениями, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью -2...+3, днем +9...+12.

10 октября по области - облачно с прояснениями, днем по югу области местами кратковременные дожди; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью -3...+2, днем +7...+12.

Полная телепрограмма
на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

О делах спортивных

Вчера в Воронеж прибыл председатель комиссии Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации по физической культуре, спорту и развитию олимпийского движения Вячеслав Фетисов. Во время встречи с губернатором Алексеем Гордеевым они обсудили перспективы развития массового и профессионального спорта в регионе, укрепления его материальной базы. Затем посетили Шуберскую среднюю школу №11 Новомосковского района, где пообщались с юными спортсменами и вручили ребятам спортивную экипировку. Алексей Гордеев и Вячеслав Фетисов побывали в Боброве и приняли участие в церемонии торжественного открытия Центрального городского стадиона.

Крепнут связи с Францией

Подписание договора о сотрудничестве с агрегатом ESITRA (Нормандия) завершился визит во Францию делегации Воронежского государственного аграрного университета. Документ предусматривает постоянные контакты двух вузов в области науки, образования, академических и культурных обменов. Примечательно, что этот визит состоялся в рамках Года Франции в России и России во Франции. А в эти дни ректор ВГАУ профессор Вячеслав Котарев принимает участие в российско-французском форуме ректоров вузов двух стран, который проходит в Интеллектуальном центре МГУ имени М.В.Ломоносова.

Перестановки в Управлении

На должность руководителя Следственного отдела по Коминтерновскому району города Воронежа Следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Воронежской области назначен юрист первого класса Алексей Юрченко. На посту он сменил Андрея Жирнова, который переводится на другую работу в Следственном управлении. До нынешнего назначения Алексей Юрченко работал заместителем руководителя Семилукского межрайонного Следственного отдела.

Ищут причины пожаров

Прокуратура области выявила в воронежских лесах масштабные нарушения требований пожарной безопасности, спровоцировавшие пожары в июле-августе этого года. Оказалось, что целый ряд лесничеств не ограничивал въезд в леса и не выполнял ряд других профилактических мер. Самы лесорубы при вырубке деревьев оставляли ветки и ненужные стволы, а дровесину складывали в незащищенных от огня местах. Сотрудники областной прокуратуры выявили множество фактов захламления лесов строительным, бытовым и древесным мусором. По результатам проверки внесено 14 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 44 административных дела.

Прохожие - мимо

Вчера в центре Воронежа прошел пикет памяти Анны Политковской



Александр ЯГОДИН

7 октября, в день рождения В.В. Путина и день смерти Анны Политковской, в центре города, у «Пролетария», назначенный был пикет. Группы милиционеров начали собираться там задолго до назначенного времени, и казалось, что это милиция с чем-то не согласна или желает почтить память журналиста, именем которой названа площадь в Риме, пресс-центр ЕС в Брюсселе и множество уличек в странах Европы.

Было ясно, увы, что милиция будет намного больше, чем полтора десятка пикетчиков. - это уже стало традицией. И главная роль

милиции в этом деле – чтобы никакая инфекция недовольства не распространялась за рамки пикета. Она и не распространялась. Прохожие шли себе мимо и не торопились почтить внимание память Политковской и других журналистов, убитых за борьбу с произволом, с несвободой слова. Кто-то спешил домой, к семье и телевизору с лукавыми новостями и сериалами. Когда пикетчики развернули свои плакаты, один из милиционеров принял снимать их на видеокамеру, и прохожие старались в кадр не попадать. Самы пикетчики камеры не боялись – их не первый год снимают на этом же месте, в тот же час.

Рост тарифов продолжится

Правление Федеральной службы по тарифам (ФСТ) РФ на заседании в четверг установило предельный уровень роста тарифов на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, в 2011 году в среднем по РБ в размере 10 процентов, сообщил представитель пресс-службы ведомства. Также ФСТ утвердила предельный уровень роста тарифов на тепловую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями потребителям. В среднем по России в 2011 году тарифы на тепловую энергию вырастут в пределах 14 процентов.

Разлив отходов грозит Европе

Разлив токсичных отходов на западе Венгрии может стать экологической катастрофой для стран Восточной Европы и серьезно угрожает экосистеме Дуная, то есть последствия аварии, скорее всего, не затронут, заявил доктор технических наук, профессор, академик Российской академии естественных наук (РАЕН) Сергей Барановский. В понедельник на принадлежащем компании MAL Zrt крупном предприятии по производству алюминия Ajka Timfoldgyar Zrt в 160 километрах западнее Будапешта произошел взрыв, разрушивший плотину резервуара с ядовитыми отходами - так называемым «красным шламом». Из резервуара вылилось примерно 600-700 тысяч кубометров токсичных веществ.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».



ВАЛЮТА \$ 29.8929
Vt.5431

€ 41.4017
Vt.3139

ТЕЛЕПРОГРАММА С 11 ПО 17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5,00 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5,05 «Доброе утро».
9,20 «Жить здорово».
10,20 «Завтрак с родителями».
12,20 «Контакты зрителей».
12,20 «Любимый приговор».
13,20 «Легендки».
14,00 «Другие новости».
14,20 «Понять. Простить».
15,20 «Чулу и заряды».
15,50 Сериян «БОРЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
15,50 «Федеральный судья».
16,00 «Национальные новости».
18,20 «Политика».
19,10 «Двойной пожарник».
20,00 «Путин говорит».
21,00 «Время».
23,10 Фестиваль «Голосящий Кубин».
0,00 Х/ф «ЧУХЛЯК ИЗТИВИШКОВ».
1,50 Х/ф «МЫС СТРАХА».
3,50 Сериян «СТИСНЕТ ГРЕЙС».
4,40 «Детектив».

РОССИЯ 1

5,00 «Утро России».
5,07, 5,35, 6,07, 6,35, 7,07, 7,35, 8,07, 8,35, 11,30, 14,30, 16,30, 20,30 «Местное время».
«Вести-Воронеж».
9,05 «Музыка».
9,15 «Мой серебряный шар». Фания Ра-
невская.
10,00 «Спортивная таврия».
11,00, 14,00, 16,00, 20,00 «Вести».
11,50 Сериян «МАРИПОРТ МИЛОСЕРДИЯ».
12,50 «Настоящая жизнь».
13,45 «Фест». Документальная.
14,50 Сериян «ДВОРНИК».
15,25 Сериян «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
16,50 Сериян «СЛОВО КЕЩЕНЬЕ».
17,55 Сериян «ЕРОСИНАЯ».
18,00 «Спорт».
19,35 Сериян «ИСТИНУ БЛАГОРОДНЫХ
ДЕВОЧЕК».
20,30 «Местное время». «Вести».

ПЯТНИЦА, 15 ОКТЯБРЯ

5,20, 6,10 Х/ф «БАРХАТНЫЙ СЕЗОН».
6,30 10,00, 12,00 «Новости».
7,20 «Радио, газеты, любимицы».
8,10 «Человек спешит на помощь».
«Черный плащ».
9,00 «Чумы и кумиры».
9,40 «Слово пастира».
10,10 «Свадьба».
10,50 «Мой сын – Андрей Краско».
12,10 «Наталья Сенчева». С широко рас-
крытыми глазами.
13,20 Сериян «ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА».
17,55 Сериян «СЕКРЕТАМ МИЛОСЕРДИЯ».
18,30 «Большие головы».
20,00 «Минута славы».
21,15 «Минута славы». Продолжение.
22,00 «Прометей-прокурор».
22,40 «Детектор лжи».
23,40 «Что? Где? Когда?».
0,50 Х/ф «ИГРА В ПРЯТИКИ».
2,40 Х/ф «Ночь».
4,50 «Рапса суперий».

РОССИЯ 1

5,20 Х/ф «КОРРУПЦИЯ».
6,45 «Вест. Россия».
6,55 «Сельское утро».
7,25 «Диалоги о животных».
8,00 «Вести».
8,30 «Спорт».
10,00 «Местное время». «Вести-
Воронеж».
8,20 «Вечерняя программа».
8,45 «Загородные соседи. Воронеж».
9,35 «Субботник».
10,15 «Сюжет о едином».
11,00, 14,00 «Вести».
11,20 «Вести». Образование.
11,30 «ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ: ДЕЛА
И ИДИ».
12,15 Сериян «Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ. ТЕЛО-
ХРАНИТЕЛЬ КАИНА».
14,30 «Подари себе жизнь».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6,00 10,00, 12,00 «Новости».
6,10 Х/ф «ДВА ФДР».
7,50 Армянский магнит.
8,20 «Коктебль», «буби и его команда».
9,10 «Зэрро».
10,10 «Непутевые заметки».
10,30 «Пока все дома».
11,20 «Фаэзед».
12,20 «Счастье есть».
13,00 «Путь до Франции».
14,20 «Детектор лжи».
15,00 Х/ф «БЕЗЪЫННЫЙ ПРОДЛЕЦ».
3,50 Сериян «СЛАСТИК РЕЙ».

РОССИЯ 1

5,35 Х/ф «МАЧЕХА».
7,15 «Сменхакон».
7,45 Сама режиссер.
8,30 «Но спорь с Богом. Анатолий Рома-
шин».
9,25 Утренние почты.
10,00, 4,00 «Комната смеха».
11,10 «Мистер времени».
11,40 «Мистер времени». «Вести-Воронеж».
11,50 «Бороды». Дайджест.
12,20 Сериян «Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ. ТЕЛО-
ХРАНИТЕЛЬ КАИНА».
14,20 «Местное время». «Вести-Воронеж».
14,30 «Вести». Документальная часть.
15,00 «Честный детектив».
15,30 «Смех разрешается».
17,55 Х/ф «ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ».
20,00 «Вести недели».
21,05 «Специальный корреспондент».

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Понедельники, 11 октября
05,00 «Все включено».
09,00, 12,10, 17,10, 22,15, 01,30 Вести-
спорт
09,10 Вести-спорт. Местное время
09,20 «Рыбалка с Радищевским».
09,35 Фильм «НЯ ГРАНЫ БЕЗУМИЯ».
12,00, 17,00, 22,00 Вести-Спорт
12,25, 23,20, 03,30 Top Gear
13,30 «Наука».
14,35 Профессиональный бокс. Владимир
Кличко. Самозащита Питера. Бой за
звание чемпиона мира в супертяжелом
весе по версии IBF, WBO и IBO. Трансляция
из Германии.
15,45 М-1 Чемпионат мира по смешанным
единоборствам.
17,25 Фильм «НОВАЯ ПОЛИЦЕЙСКАЯ
ИСТОРИЯ».
19,40 Хоккей. КХЛ. «Спартак» – СКА (Санкт-
Петербург). Прямая трансляция.
22,30 «Неделя спорта».
00,25 «Наука».
01,45 «Моя планета».
02,50 «Рыбалка с Радищевским».
03,05 «Неделя спорта».

Вторник, 12 октября

05,00 «Все включено».
09,00, 12,10, 13,30, 21,10 Вести-спорт
09,15 «Начну 2.0. Моя планета».
12,00, 18,15, 20,55 Вести-Спорт
12,20 Top Gear
13,25 Бильярд. Кремлевский турнир.
15,00 «Неделя спорта».
Прямая трансляция.
18,55 Футбол. Чемпионат Европы–2012. От-
борочный турнир. Армения–Англия.
21,25 «Футбол. Македония–Россия». Пере-
матч.
22,20 «Моя планета».

СРЕДНЕЕ, 17 ОКТЯБРЯ

05,00 «Все включено».
09,00, 12,10, 16,40, 21,15, 00,05 Вести-
спорт
09,15 «Моя планета».
12,00, 16,30, 22,00 Вести-Спорт
12,20, 23,00, 03,55 Top Gear
13,25 Бильярд. Кремлевский турнир.

НТВ

6,05 Детское утро на НТВ. М/с «Люди Ин-
веста».
6,55 «Сказки Баженова».
7,25 «Смотр».
8,00 «Сегодня».
8,20 «Лотерея Русского лото».
8,45 «Лотерея».
9,25 «Домашний».
10,00 «Свадьба».
10,45 «Авиаторы».
11,00 «Живут же люди».
11,20 «Сегодня».
11,40 «Лотерея».
12,00 «Книжный магазин».
12,30 «Часы».
13,00 «Сегодня».
13,25 «Бооби опасен».
14,00 «Люси и другие» из документального
цикла «Люси и другие».
15,05 «Сюжет».
16,00 «Сегодня».
16,20 «Дело темнее». Исторический детек-
тив, который касается каждого.
21,00 «Русские сенсации».
21,30 «Девочки не поверили».
22,50 Х/ф «Петля».
0,40 Х/ф «С ШИРОКО ЗАКРЫТИМ
ГЛАЗАМИ».
3,45 Х/ф «СЛАДКИЙ НОЯБРЬ».

СТС

6,00 М/с «СУМОВЫЕ БОТЬЯ».
6,30 М/с «ИСТОРИЯ МОНСТРЫ».
7,00, 7,25 М/с «Котопес».
8,05 «Атмосфера». Музикальный чат.
9,45 «Лубянские новости».
10,15 «Секреты губернатора».
11,30 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,05 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
16,20 «Развод по-русски». Зверский
бизнес.
17,20 «И снова здравствуйте».
18,20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
за последние 24 часа.
19,00 «Сегодня». Итоговая программа.
20,00 «Чисто-православие».
20,50 Центральное телевидение. Первое
информационное шоу.
21,50 Сериян «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».
22,30 «Союз Баттл. Отбор».
23,45 «Нервальная политика».
0,15 «Футбольная ночь».
0,30 Х/ф «РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ».
2,25 Х/ф «МILLION LOST DO НАШЕЙ
ЭРЫ».
4,55 «Сочная».

РЕН ТВ

6,00 М/с «МИСТИЧЕСКАЯ ПИЦЦА».
6,00 М/с «СМЕШАРИКИ».
7,00, 7,25 М/с «Котопес».
8,25 «Атмосфера». Музикальный чат.
9,45 «Лубянские новости».
10,15 «Секреты губернатора».
11,30 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,05 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
16,20 «Развод по-русски». Зверский
бизнес.
17,20 «И снова здравствуйте».
18,20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
за последние 24 часа.
19,00 «Сегодня». Итоговая программа.
20,00 «Чисто-православие».
20,50 Центральное телевидение. Первое
информационное шоу.
21,50 Сериян «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».
22,30 «Союз Баттл. Отбор».
23,45 «Нервальная политика».
0,15 «Футбольная ночь».
0,30 Х/ф «РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ».
2,25 Х/ф «MILLION LOST DO НАШЕЙ
ЭРЫ».
4,55 «Сочная».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6,00 «Новости».
9,30, 19,00, 23,00 Десерт молодежка».
10,30 «Десерт».
11,00 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,00 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
17,00 «Секреты губернатора».
18,00 «Секреты губернатора».
19,00 «Секреты губернатора».
20,00 «Секреты губернатора».
21,00 «Секреты губернатора».
22,00 «Секреты губернатора».
23,00 «Секреты губернатора».
24,00 «Секреты губернатора».

ТЕЛЕПРОГРАММА С 11 ПО 17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5,00 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5,05 «Доброе утро».
9,20 «Жить здорово».
10,20 «Завтрак с родителями».
12,20 «Контакты зрителей».
12,20 «Любимый приговор».
13,20 «Легендки».
14,00 «Другие новости».
14,20 «Понять. Простить».
15,20 Сериян «БОРЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
15,50 «Федеральный судья».
16,00 «Национальные новости».
18,20 «Политика».
19,10 «Двойной пожарник».
20,00 «Путин говорит».
21,00 «Время».
23,10 Фестиваль «Голосящий Кубин».
0,00 Х/ф «ЧУХЛЯК ИЗТИВИШКОВ».
1,50 Х/ф «МЫС СТРАХА».
3,50 Сериян «СТИСНЕТ ГРЕЙС».
4,40 «Детектив».

РЕН ТВ

5,00 М/с «Телевидение».
6,00 М/с «Телевидение». Энергон.
6,55 М/с «Смешарики».
7,00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
7,25 «Смешарики».
8,00 «Сегодня».
8,20 «Лотерея». Книга для детей.
8,45 «Лотерея».
9,20 «Смешарики».
10,00 «Секреты губернатора».
10,45 «Документальный».
11,00 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,00 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
17,00 «Секреты губернатора».
18,00 «Секреты губернатора».
19,00 «Секреты губернатора».
20,00 «Секреты губернатора».
21,00 «Секреты губернатора».
22,00 «Секреты губернатора».
23,00 «Секреты губернатора».

НТВ

5,00 М/с «Секреты губернатора».
6,00 М/с «Секреты губернатора».
6,55 М/с «Секреты губернатора».
7,00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
7,25 «Секреты губернатора».
8,00 «Сегодня».
8,20 «Лотерея». Книга для детей.
8,45 «Лотерея».
9,20 «Смешарики».
10,00 «Секреты губернатора».
10,45 «Документальный».
11,00 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,00 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
17,00 «Секреты губернатора».
18,00 «Секреты губернатора».
19,00 «Секреты губернатора».
20,00 «Секреты губернатора».
21,00 «Секреты губернатора».
22,00 «Секреты губернатора».
23,00 «Секреты губернатора».

РЕН ТВ

6,00 М/с «Секреты губернатора».
6,55 М/с «Секреты губернатора».
7,00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
7,25 «Секреты губернатора».
8,00 «Сегодня».
8,20 «Лотерея». Книга для детей.
8,45 «Лотерея».
9,20 «Смешарики».
10,00 «Секреты губернатора».
10,45 «Документальный».
11,00 «Секреты губернатора».
12,00 «Секреты губернатора».
12,30 «Секреты губернатора».
13,00 «Секреты губернатора».
13,30 «Секреты губернатора».
14,00 «Секреты губернатора».
15,00 «Секреты губернатора».
16,00 «Секреты губернатора».
17,00 «Секреты губернатора».
18,00 «Секреты губернатора».
19,00 «Секреты губернатора».
20,00 «Секреты губернатора».
21,00 «Секреты губернатора».
22,00 «Секреты губернатора».
23,00 «Секреты губернатора».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6,00, 6,30 М/с «Секреты губернатора».
7,00, 7,25 М/с «Секреты губернатора».
8,00, 8,25 М/с «Секреты губернатора».
9,00, 9,25 М/с «Секреты губернатора».
10,00, 10,25 М/с «Секреты губернатора».
11,00, 11,25 М/с «Секреты губернатора».
12,00, 12,25 М/с «Секреты губернатора».
13,00, 13,25 М/с «Секреты губернатора».
14,00, 14,25 М/с «Секреты губернатора».
15,00, 15,25 М/с «Секреты губернатора».
16,00, 16,25 М/с «Секреты губернатора».
17,00, 17,25 М/с «Секреты губернатора».
18,00, 18,25 М/с «Секреты губернатора».
19,00, 19,25 М/с «Секреты губернатора».
20,00, 20,25 М/с «Секреты губернатора».
21,00, 21,25 М/с «Секреты губернатора».
22,00, 22,25 М/с «Секреты губернатора».
23,00, 23,25 М/с «Секреты губернатора».

РЕНОВА

6,00 М/с «Наука+».
6,30 М/с «Наука+».
7,00 М/с «Наука+».
7,30 М/с «Наука+».
8,00 М/с «Наука+».
8,30 М/с «Наука+».
9,00 М/с «Наука+».
9,30 М/с «Наука+».
10,00 М/с «Наука+».
10,30 М/с «Наука+».
11,00 М/с «Наука+».
11,30 М/с «Наука+».
12,00 М/с «Наука+».
12,30 М/с «Наука+».
13,00 М/с «Наука+».
13,30 М/с «Наука+».
14,00 М/с «Наука+».
14,30 М/с «Наука+».
15,00 М/с «Наука+».
15,30 М/с «Наука+».
16,00 М/с «Наука+».
16,30 М/с «Наука+».
17,00 М/с «Наука+».
17,30 М/с «Наука+».
18,00 М/с «Наука+».
18,30 М/с «Наука+».
19,00 М/с «Наука+».
19,30 М/с «Наука+».
20,00 М/с «Наука+».
20,30 М/с «Наука+».
21,00 М/с «Наука+».
21,30 М/с «Наука+».
22,00 М/с «Наука+».
22,30 М/с «Наука+».
23,00 М/с «Наука+».

СТС

6,00 М/с «МИСТИЧЕСКАЯ ПИЦЦА».
6,00 М/с «СМЕШАРИКИ».
7,00, 7,25 М/с «Котопес».
8,25 «Атмосфера». Музикальный чат.
9,00, 9,25 М/с «Секреты губернатора».
10,00, 10,25 М/с «Секреты губернатора».
11,00, 11,25 М/с «Секреты г



Вехи крестьянской жизни

Выставка | Воронежцы смогут узнать, как одевались их предки, посетив художественный музей имени И.Н. Крамского

Виталий ЧЕРНИКОВ

«Народный. Нарядный. Обрядовый» - такое название получила выставка традиционного крестьянского костюма Воронежской губернии, открывшаяся в областном художественном музее имени И.Н. Крамского. Основа её – этнографическая коллекция областного краеведческого музея. Помимо подлинных костюмов, в оформлении использованы редкие фотографии конца XIX – начала XX века, на которых запечатлены традиционные занятия жителей губернии, их внешний облик, виды старинных сёл и деревень.

- Формированием этой коллекции костюма началось еще в середине позапрошлого века, - рассказывает главный хранитель музея имени И.Н. Крамского Елена Пищеницкая.

- Большую роль тут сыграл Николай Второй – один из основателей краеведческого музея, создавший при нём этнографический отдел. Музей открылся в 1894 году, к этому времени крестьяне пришли в деревни. Причём каждая деталь костюма имела свою название (например, «шушпан» или «позватльни») и значение; по орнаменту или какому-то другому его украшению можно было определить возраст, семейное и имущественное положение человека. Например, парни носили верхнюю одежду нараспашку, чтобы были видны рубаха, пояс, жилетка. Одним из маркеров

экспедиций, интереснейшие находки всплывали в сёлах Воронежской области и в двадцатом первом столетии. Однако на начале века минувшего (тем более в веке позапрошлом) память народная была всё-таки свежая, да и костюмы, вынесенные музейные экспонаты, ещё не воспринимались сельчанами в качестве «бабушкиного старья», его не нужно было искать в пылящемся где-то на чурдаке сундуке. Первые воронежские этнографы ещё застали то время, когда эти костюмы являлись неотъемлемой частью обихода, их действительно носили и в будни и в праздники. Причём каждая деталь костюма имела свою название (например, «шушпан» или «позватльни») и значение; по орнаменту или какому-то другому его украшению можно было определить возраст, семейное и имущественное положение человека. Например, парни носили верхнюю одежду нараспашку, чтобы были видны рубаха, пояс, жилетка. Одним из маркеров

девичьего наряда являлся головной убор. Девичий волосы воспринимались крестьянами как символ красоты и целомудрия и, в отличие от волос замужних женщин, оставались открытыми.

- Традиционный костюм Воронежской губернии отличается необыкновенной красочностью, и в то же время строгостью и вкусом, - считает Елена Пищеницкая.

Концепция выставки времена как веяние крестьянской жизни. Детство – весна, лето – юность, осень – зрелость, зима – уход в вечность. «Как правило, мужчины и женщины, достигшие старости, подготавливали к своему смертному часу погребальную одежду. Все предметы погребального костюма имели архангельский покров, их шили из белой холщовой ткани на руках, суворыми нитками... В качестве погребальной в некоторых деревнях использовались венчальная одежда».

А затем – возвращение. Начало жизни человека и

приближение его к смерти обозначены одним и тем же белым цветом – белой детской рубахой и белыми одеждами стариков.

Пространство выставочно-го зала поделено на несколько секторов, стилизованных под крестьянские жилища (у каждого входа даже настоящая деревянная дверь стоит). О каждом времени года и о периоде жизни посетитель выставки узнает, заглянув за стеклянную витрину. Стоит заметить, что оформление выставки, посвящённой нашему прошлому, «архангельским» никак не назовёшь. Органично и логично использовано, например, видео: может даже возникнуть попахивающее парадоксом подозрение, что здесь создано лицо выставки старины костюмов Воронежской губернии, некий образом вдохновили и видеоработы из Пермского музея современного искусства, которые привозил венчальная одежда».

После этого зал галерии Марат Тельман.



Вера – начало новой жизни

Несмотря на то, что должности тюремного священника в России официально не существует, в исправительных учреждениях Воронежской области почти десять лет успешно работают служители церкви. О направлениях и перспективах деятельности тюремных православных общин шла речь на конференции, которая состоялась на днях в Александровском монастыре.

Наталия НЕКРЫЛОВА

Священнослужители ведут проповедническую работу по привлечению осужденных к церковной жизни, освящают за кладку церкви на территории колоний и СИЗО, проводят обряды крещения, исповедания и даже венчания. Они беседуют с теми, кто остался в жизни, помогают им продуктами питания, лекарствами и одеждой. Для заключенных епархия издает журнал религиозной направленности «Преображение». Священники не теряют связи с теми, кто пришел к вере во время отбытия наказания, и после их выхода на свободу: переписываются, интересуются

далнейшей судьбой, а для желающих открывают двери социального центра в селе Костёнки. Здесь создана православная община, которая принимает в свои ряды тех, кто за решёткой обрел веру в Бога и хочет начать жизнь заново. Община помогает людям восстанавливать документы, устраиваясь на работу. Некоторые бывшие заключенные даже стали послушниками и несут службу в монастырях. Представители епархии и службы исполнения наказаний подвели итоги проделанной за несколько лет совместной работы и призвали решение продолжать и развивать сотрудничество.

Сергей ПОПОВ

Встретиться договорились у кафешки, нелепо такого аквариума в самом центре. Жека пока ждал, смотрел, как в тонированных стеклах отражается пространство. Бестолковая тусовка молокососов, настырное стадо иниаторов, жалкие ужимки уличных музыкантов. Пышнобока бэнд «Макдональд» на бывшей танцплощадке, козлино-городья лягушка основателя народного хора, воликовозрастные скамейки шахматистов с алыми отголосками в глазах. Заросшие немытые художники примирились на тротуаре, расположили свои многочисленные творения. Ходовые берёзки в лёгком летнем вете, томногубые прелестницы на гостиничных кущетках, мешанские кошечки с цветастыми шейными бантами.

Мой верный друг – моя жена. Хоть верьте, хоть не верьте – Она до смерти мне нужна, и даже после смерти. А про «после смерти», кстати, как в воду глядел: с женой тоже пофаршило... А когда-то облагали всю дорогу, хоту удивить - да к тому потом и сочту и свезти. Знать, что в коня сладости, раз на горькую их махнул...

Зачем так долго ты во мне? Зачем на горьком повторите, Я с тем, что будет наравне, Но с тем, что было, не в расчёте?

- Ничего, да? - Я в этом не особенно понимаю...

- А что тут непонятного?

И она не опознала, как раньше за неё водилась. Спокойная, прямая, подошла из минуты в минуту.

- Здравствуй, Женечка. Я вовремя?

- Как никогда...

- Стараюсь... Где бы нам поговорить?

- Давай по мороженому, - указал Жека на дверь аквариума, - там хотело.

Они сели вплотную к стеклянной стенной, что отделяла помещение от улицы. Взяли десерт – с мандариновыми дольками, вафельными трубочками, припорощенный югуртной пудрой. Жека помнил: она либала.

- Хорошо, - кинул он в сторону проспекта, - там жизнь происходит.

А здесь сидишь и во всю ширь со стороны смотришь. Будто из другого мира – близко, аrukой не прикоснёшься. Спокойно так...

Что-то вдруге награды за прежние напряги.

- За всяющую преториацию человека выдаётся какая-нибудь конфетка. Должна же быть на этом свете справедливость...

- Должна... Да разве на всех конфет напасешься?..

- Ну, если сильно захочешь – достанутся. Вот здесь, где мы сидим, раньше знаешь что было?

Что-то вроде литературного клуба. Шестидесятые годы, оттепель, смущение умов и душ. Стихи читали, спорили о чём-то, выпивали до чёртиков. Так вообще принято было.

Представляю, сколько тут разных гавриков собиралось. И ведь все, стервачи, одного хотели...

- Чего?

- Конфет. Только кому-то столово досталось, что по макушку засыпало...

Пупозак на неделю рассосался. А ещё через две живот и вовсе прилип...

Будет где играть...

Рената МОЛОТОВА

Во дворе дома №92/2 по Ленинскому проспекту в понедельник была завершена установка новой детской игровой площадки. Инициаторами её установки выступили жители дома. Снакомство с проектом председатель воронежской городской думы Леонид Зенищев (фракция «Единая Россия»).

Обращением жителей этого и других домов были переданы на рассмотрение в городскую администрацию. А затем указанный двор был включен в программу городского благоустройства.

Надеялись, что гла- ва городского округа не раз призывал воронежцев активнее участвовать в начинаниях муниципальных и областных властей. Это касается и вопроса внутридворового благоустройства. По словам Сергея Колхуха, «формирование здорового образа жизни, занятости подростков и молодежи активным отдыхом также относятся к проблемам формирования внутридворовой инфраструктуры».

Сегодня для детей во дворе дома №92/2 установлены качели, горка, два песочница, балансир. Жители уверены, что эта игровая площадка пустовать не будет.

Также на округе №3 по на- казам избирателей и при под- держке Леонида Зенищева на- чата установка детской игровой площадки во дворе дома №3 по ул. Брусилова. Документально-изделия детская игровая площадка во дворе дома №45 по Ленинскому проспекту. Вскоре такие же яркие и удобные для дворовых площадок появятся во дворе дома №63 по ул. Ильи, домов №39 и №59 по Ленинскому проспекту. Будет докомплек- тован игровой городок во дворе дома №6 по ул. Дмитриева.



Житейские истории

Жена

Мой верный друг – моя жена. Хоть верьте, хоть не верьте – Она до смерти мне нужна, и даже после смерти.

А про «после смерти», кстати, как в воду глядел: с женой тоже пофаршило... А когда-то облагали всю дорогу, хоту удивить - да к тому потом и сочту и свезти. Знать, что в коня сладости, раз на горькую их махнул...

Зачем так долго ты во мне? Зачем на горьком повторите, Я с тем, что будет наравне, Но с тем, что было, не в расчёте?

- Ничего, да? - Я в этом не особенно понимаю...

- А что тут непонятного?

И она не опознала, как раньше за неё водилась. Спокойная, прямая, подошла из минуты в минуту.

- Здравствуй, Женечка. Я вовремя?

- Как никогда...

- Стараюсь... Где бы нам поговорить?

- Давай по мороженому, - указал Жека на дверь аквариума, - там хотело.

Они сели вплотную к стеклянной стенной, что отделяла помещение от улицы. Взяли десерт – с мандариновыми дольками, вафельными трубочками, припорощенный югуртной пудрой. Жека помнил: она либала.

- Хорошо, - кинул он в сторону проспекта, - там жизнь происходит.

А здесь сидишь и во всю ширь со стороны смотришь. Будто из другого мира – близко, аrukой не прикоснёшься. Спокойно так...

Что-то вдруге награды за прежние напряги.

- За всяющую преториацию человека выдаётся какая-нибудь конфетка. Должна же быть на этом свете справедливость...

- Должна... Да разве на всех конфет напасешься?..

- Ну, если сильно захочешь – достанутся. Вот здесь, где мы сидим, раньше знаешь что было?

Что-то вроде литературного клуба. Шестидесятые годы, оттепель, смущение умов и душ. Стихи читали, спорили о чём-то, выпивали до чёртиков. Так вообще принято было.

Представляю, сколько тут разных гавриков собиралось. И ведь все, стервачи, одного хотели...

- Чего?

- Конфет. Только кому-то столово досталось, что по макушку засыпало...

Пупозак на неделю рассосался. А ещё через две живот и вовсе прилип...

Жека как увидел дома сборник стишков, фантиком заложенный – вздрогнул. Никогда раньше она тут не читала. Да и вообще...

Мне деньги нужны. Ты бы не мог помочь? Знаю, у тебя свои сложности. И без нужды бы не обращалась.

Но это – что за кулиши... Ну, это – что за кулиши...

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговаривали – не без того – на посиделках, всхопывали, вполголоса разговаривали, сдержанно улыбались.

Поговарив

«Самодельный, «подпольный» поэт»

Судьба и книга | После себя он оставил поэтический фестиваль, а первая его книга вышла только на днях

Михаил КАМЕНЕЦКИЙ,
член Союза российских писателей

В Каменке на улице Центральной жил поэт Анатолий Хильченко. Он до боли в груди, до замирания сердца любил родное Приднорье. А еще – синее небо над степью и волны Дона, и деревенские с добрыми, щедрыми и работящими народом – весь этот родной с давнего детства простор, который называется Воронцовской Русью. Хильченко писал стихи – искренне, волнующие душу каким-то особым сплавом восторга и печали, влюбленностью в отчий край, в Россию и тревогой за судьбу малой и большой родины, за их будущее.

Он, родившийся в 1937 году, принадлежал к поколению «детей войны». Его отец ушел на фронт, сам пятилетним мальчишкой вместе с матерью познал обстрелы, голод, холод, нищету военных и послевоенных лет. Но именно в эти годы всеобщего горя и подвига обозначилась и зазвучала во весь голос человеческая доброта, открытие, готовность поддержать и помочь в трудную минуту – те качества, которые вошли в малолетства в сознание ребенка.

Он создал и был много лет руководителем поэтического клуба «Родничок» в Каменке, стал инициатором основания фестиваля «Воронцовская Русь». Но при жизни у него не было издан ни один солидный сборник. Лишь сборнички-коротышки, напечатанные в Каменской типографии. И с этой горечью в душу ушел Анатолий Хильченко из жизни 19 августа 2004 года...

Но вот я держу в руках его книгу «Еще горит моя лампада», только что увидевшую свет в издательстве имени Баховитинова, составленную поэтом, членом Союза журналистов, настоящей подвижницей Кларой Дроздовой, привыкшую руководство клубом «Родничок» поэту Хильченко, в позицию которого она влюблена всей душой. На плечи легли и все заботы по изданию сборника.

И неслыханно
Я ввойду в весенний гром.
За спиной моей котомка,
Шита дально по краям.
Обопруть на прут дорожный,
Постой один я гуши,
Бес, что можно и не можно,
Соберу в тайник души.

Еще цвета и звуки природы поэт передает с такой достоверностью и любовью, что возникает ощущение личного присутствия, когда его глазами видишь и травы, и цветы, и облака, его слухом ловишь и трели словолов, и широканье кос на лугу, и песни девушки, и переливы дальних гармошек.

Но трепетная, чуткая душа поэта пребывает не только в ликующем плenу радости искристой.

В час малиновый заката
Я поил своих коней.

А вдали, за перекатом
Песнь сельские девчата
Песнь грустную полей,
Ит песни той уный
Вдруг мною стеснило грудь,
Вспомни я о том, что было
И чего уже не вернуть.

Анатолий Хильченко – не безоблачный певец природы. Слышишь в его строках тревогу за судьбу своей страны, природы, в которую грубо и будмно вторгается человек. Вот «Стрижи и Каспий» – короткое, в восемь строк начальное стихотворение триптиха с беззмятежным началом, где конвока – словно удариющий в сердце крик: «Что же вы творите, люди?»

А море весело урчало
И будто мешало дыша,
И на волне меня качало,
И гребнило, шумя.
Оно игралось, как котёнок,
Прихыльнув к берегу волной,
И плывал мертвый тюленёк
С разбитой плоской головой.

Но все же чаще стихи поэта светлы и солнечны. Он весь в стихии слова, и стихия эта живёт в нём, в каждой его строке.

Всем состоянием души, всей глубиной боли и восторга, он – талантливый самородок от родной земли, от народа. Он из того удивительного мира, где:

Неоглядный простор,
перемешанный край:
Малороссия, Русь и казаки.
Здесь по-русски беум,
По-казачьи речат,
По-украински брешут собаки.

Стихи его образны, метафоричны в лучших традициях русской поэзии. У него «с небес босоногой девицой спускается к Дону луна», «а дождик, словно друг застылый, стучит настойчиво в окно», «аснега такая – просто хоть стихи на них пиши», «и горизонт как будто выпил шелками веничными берез», «ходит дождик босиком по растущим травам»...

Почему его стихи хочется читать? Да потому, что в каждом из них восторгается, колюбрит, смеётся и плачет, рябится из тесного одиночества неустроенного быта в неоглядную ширь его жизни, трепетная, чуткая и ранимая большаяглазая душа. Как и большинство из поколения «детей войны», познавшие многие беды и лишения, но воспитанные в ареале совести, добродорядочности, сопротивления, поэт не принял постсоветского убеждения – с раздражом, духовной нищетой, всевозможностью и торговским духом. «Не люблю этого строя», – писал он, – в котором блага по карману толстосумам, а остальным – немногое из немногого». Его стихотворения порты говорят о глубокой душе, как будь рабыня со сладкими веничками на бровях, «ходит дождик босиком по растущим травам»...

Целый раздел книги посвящён любовной лирике. С молодых лет до седых волос сохранил поэт и первозданность чувства, и нежное, трепетное отношение к женщине, и преклонение перед ее очарованием, добротой, любовью и нежностью.

Сто дважды стихотворений о любви...

Целая книга нежности, радости и грусти.

Как это свойственно каждому подлинному поэту, Анатолий Хильченко пребывал в постоянном сомнении относительно уровня и значимости своего творчества.

В стихотворении «Новогоднее» в 1992 году он писал:



ему всю жизнь. Стихотворение зреющей мудрости:

Когда друзья, не отдаляясь,
Заметно станут далеки
И, на пути твоем встречаешься,
Не захотят подать руки.
Когда любимая при встрече
Тебе, как прежде, не кинёт,
Не огорчайся, человече,
Не так уж плохо все идёт.
Но если только болдская
Не будет сердце берёстить –
Тогда уж се, я утверждаю,
Тогда, мой друг, не стоит жалеть...

Целый раздел книги посвящён любовной лирике. С молодых лет до седых волос сохранил поэт и первозданность чувства, и нежное, трепетное отношение к женщине, и преклонение перед ее очарованием, добротой, любовью и нежностью.

Сто дважды стихотворений о любви...

Целая книга нежности, радости и грусти.

Как это свойственно каждому подлинному поэту, Анатолий Хильченко пребывал в постоянном сомнении относительно уровня и значимости своего творчества.

В стихотворении «Новогоднее» в 1992 году он писал:

Может, вспомнят, что жил-был он –
Толька, Самодельный, «подпольный» поэт.

Конечно, позже Анатолия Хильченко пенили многие, и прежде всего, собратья по перу, которых он собирали в поэтическом клубе «Родничок» в Каменке. Всю Воронцовскую Русь знала и любила его – поэта и человека. Стихотворцы из районцев – Кантемировки, Ольховатки, Россоли, Новой Калитвы, Острогожска и сёл Ельково, Тимирязево, Дегтярько посыпали ему теплые дружеские послания, помешанные в четырёхкратном разделе этого сборника. Но всё же, всё же... Онечка на весь голос его творчества так и не прозвучала при жизни поэта.

Но, отвлекаясь от споминутых тем, он в это же время пишет замечательное стихотворение о том, что было присуще стихотворению о том, что было присуще жизни поэта.

Но, отвлекаясь от споминутых тем, он в это же время пишет замечательное стихотворение о том, что было присуще жизни поэта.

ФУТБОЛ • Первенство России. Второй дивизион

Давайте помечтаем...

Десять матчей подряд «Факел» не знает поражений. До лидирующего «Витязя» – инвертировал в шесть очков, а до конкуренции – еще четырьмя. Плотность в верхней части турнирной таблицы несущественная, а лидерам придется играть между собой. Если «Факел» пройдет заключительный отрезок без сбоев, то, как знать, вдруг ворвется в первый дивизион? Мечтать неверено.

А как к этому отнесется лискинский сказуемый.

полностью на совести вратаря гостей. Еремеев с 30 метров

от души приложился к мячу и попал в ближнюю «девятку». Козлов остался сторонним наблюдателем, и лишь в последний момент попытался выудить мяч, лежевший ему за воротник после рикошета от защитника, но беспуспешно.

Второй тайм прошел спокойно и уравновешенно. «Факел» владел и мячом, и инициативой, играл в свое удовольствие, особо не напрягаясь. Еще раз точным ударом отметился Еремеев, получивший мягкий пас от Васильева и поразивший дальний угол. На этом все и закончилось, а на последнем матче Сергей Собко на вопрос: «Почему так слабо сыграл вратарь?», ответил: «Он не профессионал, а любитель.

Работает маляром в автомастерской, машину красит, что вы от него хотите?». Оно, на-верное, так и есть. Настоящих

профессионалов в «Знамении» не видел.

КАЛУГА (Калуга) – **ЛОКОМОТИВ** (Лиски) 1:0 (1:0)

ГОЛ: Иванов, 24.

«Локомотив», как никогда, близок к тому, чтобы вновь в своей истории войти в тройку призеров. Задача – минимум, стоявшая перед командой – быть в пятерке сильнейших. В прошлом году задача была почти решена. Почему «почти»? Да, ведь приключилась Гол, пропущенный на последних секундах удачного арбитром времени заключительного матча отбросил подопечных Игоря Пынана на шестое место. Сейчас железнодорожники находятся в числе лидеров, как самолеты кукурузин Ан-2, планируют по-

верху турнирной таблицы – то на

второе место поднимутся, то на пятое опустятся. Это стабильность, это привычка. Все идет хорошо. Пока. Хотя со всеми сильными коллективами уже сыграли, из оставшихся «отчаянных» – только «Факел», да «Металлург-Оскол», в матчах с которыми очки потерять незарно. В заключительных двух турах лискинцам будут противостоять «Звезда» (Рязань) и «Орион» (Орел), которые на последнем вздохе донгирают чемпионат и ни на что не претендуют. Усталости у футбольистов «Локомотива» нечувствительны, ветераны держат «планку», а молодежь растет на глазах. Герасименко, Фефтер, Несторов, Латынин, Бауычев, Белов – никто из них не остановился в росте. Прогрессируют ребята, прибавляют в мастерстве. К сожалению, в Калуге никому из них отличиться не удалось. Встречались две команды, у которых самая крепкая оборона. Калужане пропустили за сезон 22 мяча, лискинцы – 24. Нулевые ничьи были как закономерной, а не катастрофой. Но вот беда – новобранец калужан Иванов сумел оторвать голландца «Локомотива» Дмитриенко.

Максим СВОРЦОВ.

Результаты остальных матчей 26-го тура: «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) – «Ника» (Москва) 4:0, «Торпедо» (Москва) – «Металлург» (Липецк) 2:0, «Букин» (Букин) – «Сатурн-2» (Московская область) 3:1, «Витязь» (Подольск) – «Зенит» (Пенза) 3:0, «Звезда» (Рязань) – «Авангард» (Подольск) 2:1 (судья на линии – Денис Степанцов (Воронеж), «Русич» (Орел) – «Спартак» (Тамбов) 3:0.

Для поддержания сексуальных спо-

собностей мужчин современная наука

предлагает различные лекарственные препараты.

Одни из самых популярных и доступ-

ных – Импаза, была создана специаль-

но для восстановления и нормализации

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Сергей КРОЙЧИК.

Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:

Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.

Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.

Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.

Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.

Экономики (8-4732) 55-08-46.

Семьи и воспитания 51-24-88.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземском

межрегиональном территориальном управлении

Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №Б-087.

Отпечатано с готового оригинал-матрицы за

в ОАО ИПФ «Воронеж» (39400, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@communa.ru, Internet: www.communia.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ РЕКЛАМЫ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСЕТ
РЕЛАМЛАТОР

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.

Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2897.

Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 16100 (подписка - 13737) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород,

Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов,

Самара, Н.Новгород, Псков, Краснодар, Ханкай, Киян, Луцк, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.

Предотвратили аварию

Николай КАРДАШОВ

Лиски

Президиум комитета дорожной териториальной организации профсоюза на ЮВЖД своим постановлением отметил бледность при нахождении на железных дорогах путях машиниста электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леонида Грачёва и помощника машиниста Михаила Чекривоза.

На одной из последних сред без опасности в локомотивном депо Лиски-Узловая руководитель дорпрофсоюза Константин Симонов, внимательно просмотрев записи в книге замечаний, поинтересовался: «А как по вашему появляются бригады, выявляющие неисправности, угрожающие безопасности движения?». И не дождавшись ответа, продолжил: «Нужно таких людей поощрять оперативно и в торжественнойстановке».

А через несколько дней сам приехал из Воронежа в Лиски и вручил благодарности и денежные премии машинисту электровоза Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаилу Чекривозу.

«Локомотивчики» – он и вине кабиной электровоза локомотивники. Билетом, собранным в квитанции или

записи в книге замечаний, машинисту электровоза Леониду Грачеву, помощнику машиниста Михаилу Чекривозу, поощрение в виде денежных премий, а также благодарности в виде памятных медалей.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаилу Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекривозу.

Следом вручили благодарности и денежные премии машинисту электровоза локомотивного депо Лиски-Узловая Леониду Грачеву и помощнику машиниста Михаила Чекр